

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. éjjel-nappal talpon a műszaki gyorssegély-szolgálat
- bővítik a kocsiparkot

i - don/gk dg bzs e . 1978. július 15.

a budapesti lakóházakban az év első hat hónapjában csaknem 44 500 hibát javított ki, mintegy 65 millió forint értékű munkát végzett a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat ezer fős gárdája. sipos sándor igazgató elmondta, hogy javító-hibaelhárító szolgáltatásukat főként a vii., a viii., a xiv-xvi. és az v. kerületben veszik igénybe. e városrészekbe hetente 200-350-szer mennek ki szakmunkásai.

a vállalat 27 féle szakembere közül évek óta a vízvezeték- és a villanyszerelők a legkeresettebbek. a lakók az esztendő első felében is e két szakmában dolgozókat hívták segítségül a legtöbbször, összesen mintegy 40 ezer alkalommal. ezen kívül felvonót csaknem négyezer helyen javítottak, fal-, illetve burkolatbontást is igénylő munkát több mint 600 lakásban végeztek. sürgős esetekben - életveszély elhárítására - mintegy 160-szor vonultak a helyszínre.

/folyt. köv./

- 1 -

UG

bb 58. /megnyilt ... 1. folyt./bzs

a csontváry muzeum kertjében a népszerű pécsi bóbbita bábegyűttes lépett pódiumra. magyarországon most először rendeztek szabadtéri felnőtt bábszínházat. ennek megfelelően sajátos - tartalmában, stílusában és előadásában újszerű - műsort állított össze kós lajos, az együttes művészeti vezetője. három különböző technikájú bábjáték került színre: „az élet és a halál játéka”, címmel árnyjáték vivaldi zenéjére: „falusi ballada”, címmel a halálra táncoltatott leány balladája fából faragott marionett-figurákkal; valamint a „romeó és julia”, címmel kézpantomim prokofjev zenéjére.

a tetteyi játékszínen - a festői romoknál kialakított szabadtéri színpadon - euripidész „hekabé”, címmű drámáját mutatták be. érdekessége az előadásnak, hogy hivatásos és amatőr színészek működtek közre, az utóbbiak a pécssett nyaranta szervezett amatőr színjátszó tábor tagjai. a darabot bucz hunor rendezte. /mti/

-. -

bb 60. üdvözlő távirat

tr bzs e

1978. július 14.

losonczi pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte valéry giscard d'estaing francia köztársasági elnököt a francia nemzeti ünnep alkalmából. /mti/

-. -

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától - zárásig:

bzs e

1978. július 14.

- 56. időjárásjelentés
- 57. fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából
- 58. megnyilt a pécsi nyári színház
- 59. magyar-román kormánybizottság elnökeinek találkozója
- 60. üdvözlő távirat
- 61. hírjegyzék

/mti/

-. -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:
ügyeletes szerkesztő:
szerkesztette:

bajnok zsolt
izsák erika
halasi györgy, izsák erika,
henczi erzsébet
- 40 -

21.25/bzs

2140 UG

bb 1. /éjjel-nappal ... 1. folyt./bzs

a műszaki gyorssegély-szolgálat három műszakban tart ügyeletet; a szakmunkások zöld-sárga színű, urh-val felszerelt szervíz-kocsikkal járják a fővárost. jelenleg 40 speciális autóból áll a kocsi-park, amelyet - mivel a szolgáltatásuk iránti igények nőnek - folyamatosan bővítene. a tervek szerint a következő évben 10-15 új járművel gyarapítják a kocsiállományt.

sipos sándor igazgató elmondta azt is, hogy a lakossági igények magasabb színvonalu kielégítéséért a vállalat új központi telephelyet hoz létre Zuglóban, a füredi uti lakótelepen. a mintegy 100 millió forintos beruházás megvalósításán a fővárosi 2-es, 3-as, és 4-es számú építőipari vállalat, valamint a fővárosi szerelőipari vállalat tervszerűen dolgozik. a kétemeletes épületben jelenleg a belső szakipari munkákon dolgoznak - burkolnak és szerelnek. a költözködés idén szeptemberben kezdődik, a teljes átadást jövő év tavaszára tervezik. a csaknem 3000 négyzetméter alapterületű létesítményt korszerű, nagyteljesítményű univerzális gépekkel és műszerekkel szerelik föl, amelyeknek egy része a szovjetunióból és az ndk-ból érkezik.
/mti/

..-

bb 2. utépités, bolthálózat, közlekedés - eredmények, gondok, tervek a xx. kerületben

t/ke dg bzs e

1978. július 15.

a xx. kerület fejlődéséről és fejlesztési programjáról nyilatkozott gyulai gusztáv kerületi tanácselnök az mti munkatársának, kun juditnak. a városrész kettős arcúlatu - mondotta. az egyiket az új lakótelep képe jellemzi, a másikat a gondokkal, amelyek az új lakótelepeket jellemzik, a másikat a régi, földszintes épületek. a kerületben lévő 38 ezer lakás 60 százaléka egyszobás, 33 százaléka másfél- vagy kétszobás, s mindössze 4.5 százaléka összkomfortos.

- melyek a legidősebb, legsűrűbb tennivalóik?

- a régi városrészben örökség a kommunális elmaradottság. a kerület több mint 400 kilométernyi uthálózatából 300 kilométer földút, az ut- és járdaépítéssel tehát kiemelten foglalkozunk. ebben az ötéves tervben 20 kilométer aszfaltút megépítését tervezzük. ezen kívül 9 kilométernyi úgynevezett cementstabilizációs technológiával készítettünk el, ott ahol nincsen csatorna, ahol megoldatlan a felszíni vízelvezetés. itt ugyanis megállna a víz, aszfaltút esetén. ebből elkészült eddig 3, az aszfaltútból pedig nyolc kilométer. a földutakat pormentesítjük, de sajnos, a karbantartás üteme egyelőre nem tart lépést az elhasználódással, hiszen a mellékutakon is nagy az autóforgalom.

UG

- 2 -

/folyt. köv./

bb 2. /utépités ... 1. folyt./bzs

- szeretnénk, ha az v. ötéves terv végére minden utcában legalább az egyik oldalon aszfaltjárda lenne. ehhez a helybeliek - a lakosság és az üzemek - segítségét is kértük és várjuk. kérdésünk visszhangra talált: az építőipari gépesítő vállalat, a papíripari vállalat erzsébeti gyára, a sortex, a miköv sok társadalmi munkása kapcsolódott be - szakemberek irányításával - a járdaépítésbe. ennek köszönhetően az ötéves terv első felében minden eddiginél többet, 57 kilométer járdát építettünk.

- miként formálódik az új városközpont?

- a közutak, a járdák az építkezésekkel egyidőben elkészülnek, nem mondható ugyanez el az üzletekről. számukat tekintve nem állunk rosszul, hiszen a kerületben 276 kiskereskedelmi árusítóhely - ebből 181 élelmiszerbolt - 67 vendéglátóipari egység - köztük 28 étterem - van. az új területen azonban mindössze egy kereskedelmi és szolgáltatóház készült el, a kossuth lajos utca és a helsínki ut sarkán. az idén még befejeződik egy 300 négyzetméteres abc-áruház és egy 1400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltatóház építése az új városközpontban. tavaly kapott a vécsei uti lakótelep abc-áruházat, így ennek a negyednek az alapellátása biztosított. terveink között szerepelnek még újabb abc-boltok, illetve boltbővitések.

- korábban meglehetősen mostohák voltak erzsébet és soroksár közlekedési viszonyai. van-e javulás ezen a téren?

- jellegzetesen munkáskerület vagyunk, az itt lakók több mint 60 százaléka fizikai dolgozó, s közülük sok ezren csepelre, kőbányára és a főváros más részeiben lévő gyárakba, üzemekbe járnak dolgozni. a közlekedés javításával tehát elsősorban az ő utazási gondjaikon szeretnénk enyhíteni. az év végére megépülő gubacsi uti felüljáró meggyorsítja a kelet-nyugati közlekedést. azzal is rövidül az utazási idő, hogy kétszer három sávossá bővül az ugyancsak az év végére elkészülő e 5-ös bevezető út. így remélhetőleg megszűnnek majd a soroksári uti - ma még elég gyakori - dugók és torlódások. /mti/

..-

- 3 -

UG

bb 3. a bkv értesíti az utazóközönséget,

k ke/da/ny bc e

1978 július 15.

hogy felsővezeték-és vágányépítési munkák miatt néhány vonalon a villamost autóbusz helyettesíti, s több autóbuszjárat utvonala megváltozik.

július 19-én 22 órától 20-án reggel 4.20 óráig a 8-as villamos helyett autóbusz közlekedik. július 23-tól 26-ig 8-14 óra között az 51-es villamos vonalán az 54-es autóbusz szállítja majd az utasokat.

július 15-én üzemkezdettől a 16-os autóbusz utvonala megváltozik a józsef attila utca - roosevelt tér között. új megállóhelye a józsef nádor és az engels téren lesz.

július 17-én üzemkezdettől módosul a 17-es buszjárat utvonala: pestlőrinc felé az óhegy utca - kelemen utca - gergely utca; a pataki istván tér felé a kőér utca - óhegy utca - kápolna tér az új utvonala. a 117-es autóbusz az ujhegyi uti lakótelep felé az óhegy utca - kelemen utca - vaspálya utca utvonalon közlekedik, illetve a korponay ut felé a zalka máté téren és a körösi csoma sándor uton át. a 95-ös és a 95-ös gyorsjáratu buszok utvonala a felsőcsatári ut felé a bolgár utca - kápolna tér irányába módosul.

július 17-én üzemkezdettől a 2-es atóbusz a németvölgyi ut - bürök utca, illetve a stromfeld aurél utca - németvölgyi ut - kiss jános altábornagy utca utvonalon közlekedik. július 19-én a 68-as és a 68/a jelzésű buszjárat utvonala a kossuth lajos utca - hollai jános utca - vörös október utca - zalaegerszeg utca irányába módosul./mti/

-.-

bb 6. emlékezés füst milánra

k km/zf-né/ny bc e

1978 július 15.

a magyar írók szövetsége füst milán születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendez július 17-én, hétfőn, délelőtt 11 órakor a farkasréti temetőben lévő urnahelynél./mti/

-.-
-4-

UG

bb 4. kis vit a hüvösvölgyi kistréten

i cs/ny dg e

1978 július 15.

színes, tarka kavalkád színhelye lesz a hüvösvölgyi kistrét július 15-én és 16-án. a kisz. ii. kerületi bizottsága kis vit-et rendezett. a rendezők a kiszeseken kívül várják a fiatalokat, idősebbeket és az arrajáró kirándulókat.

a rendezvénysorozat szombaton ünnepélyes zászlófelvonással kezdődik, majd a résztvevők megkoszorúzzák a munkásmozgalmi sétányon levő emlékműveket. ezt követően vit-bazár, külpolitikai fórum-sátor, vit-kaszinó, vitakör-sátor, mhsz-sátor, könyvsátor nyílik. a vit-kaszinóban szellemi vetélkedőre hívják az érdeklődőket, amelyen munkásmozgalmi, ifjúságpolitikai, napi politikai és a vit-ekkel kapcsolatos kérdések szerepelnek. minden jó választ zsetonokkal jutalmaznak, amelyeket a bazárban kubai trikókra és sapkákra, apró ajándéktárgyakra lehet beváltani.

a színpadon vidám műsor pereg és két kiállítás is rendeznek, a vit-karikaturapályázat díjnyertes alkotásaiból, illetve az eddigi vit-ek történetéből.

a gyermekeknek rajzfilmeket vetítenek, mesélnek; a láma együttes - latin-amerikai ritmusokból ad izelítőt. szombaton délután „gulyáságyu”, várja az éheseket. délután tréfás játékok, vit-rajzverseny részesei lehetnek a vállalkozó kedűek, bemutatkozik a „than károly vegyipari szakközépiskola irodalmi színpada, az okisz „erkel”, táncegyüttese. vit-bál, tábor-tűz, éjszakai járőrverseny egészíti ki a szombati programot.

vasárnap zenés ébresztő nyitja a napot. reggeli torna, sportversenyek, kerékpár-ügyességi verseny, tábori tizpróba kínál lehetőséget a mozgásra, alkalmat a szórakozásra.

ünnepélyes zászlófelvonással ér véget vasárnap délután a másfél napos, színes vit-kavalkád./mti/

-.-
-5-

UG

bb.5. a fáklya legujabb számából

i cs/bc/p e

1978. július 15.

a fáklya új száma című lapján a xi. világifjúsági és diáktalálkozót köszönti, s ehhez az eseményhez két cikk kapcsolódik: az egyik az eddigi viték történetét eleveníti fel, a másik pedig bemutatja az egyik magyar vit-küldöttet, kormos zoltánné szövőnőt. színes képes riport kalauzolja el az olvasókat a fekete-tenger partján fekvő gurzufba- ahol nemzetközi ifjúsági üdültábor működik -, valamint a mai dagesztán földjére. gennagyij blinov, az egyik moszkvai klinika vezető pszichiátere számos könyvet írt már a gyermekjátékokról, s otthona is valóságos játékmúzeum- öt riport mutatja be, alában megismerkedhetnek vaszilij remeszlóval, a mirovovszkaja fajta búzák nemesítőjével, valamint olvashatnak arról, milyen követelményeknek kell megfelelnie gazdaságossági és műszaki szempontból egy találmánynak. a tudomány és a technika újdonságairól szóló hírek megismertetik az olvasókat a repülőgépek leszállását biztosító lézeres módszerrel, novorosszijszk fejlesztési tervével, a hegyrobbantások technikájával, és számos más érdekességgel.

a lapot a hagyományos fáklya-foto, orosz nyelvlecke, filmismertető, valamint a szovjet kultúra és tudomány házána programja zárja. /mti/

--

bb.9. kétezer éves kelta sírokat tártak fel bodroghalom határában

kör/ká/p e

1978. július 15.

a miskolci herman otto múzeum régésze, hellenbrand magdolna a borsod megyei bodroghalom község határában, a medve-tanyai homokbányában befejezte az időszaítás előtti második századból származó kelta temető feltárását. az ásatások során tíz hamvasztásos sír került napfényre. a kétezer éves temetkezési helyen urnákat, grafitmázzal bevont fekete-szürkés tálakat, különböző edény-töredékeket, vas-kardot, lándzsavégeket, paizs-fogókat találtak.

az előkerült anyag konzerválását megkezdték. /mti/

--
-6-

UG

bb 7 naponta 3-4 millió köbméter víz párolog el a balatonból

szé/ká/ny e

1978 július 15.

a melege fordult időjárás tetemes vízmennyiséggel apasztja a balatont. a szakemberek szerint nyáron a napi átlagos párologás meghaladja a 3 millió köbmétert, de előfordul, hogy egyetlen napon több, mint négy millió köbméterrel apad a balaton vize. a mostanihoz hasonló időjárásban naponha csaknem egy centiméterrel csökken a majdnem hatszáz négyzetkilométer területű tó vízszintje. az évi párologás három évtizedes átlagban eléri a 360 millió köbmétert.

a levegőbe szálló hatalmas víztömeg ellenére nem keletkezik nagyobb zavar a tó vízháztartásában. a csapadék éves átlagban nagyjából kiegyenlíti a párologás okozta veszteséget. a zala folyó és a beömlő patakok másodpercenként átlag 17 köbméter vízzel táplálják a tavat és ebből a mennyiségből jut a sió-csatorna feltöltésére és öntözésére is. az idei csapadékból megfelelő készletet tároltak a tóban.

a magyarányu vízforgalomnak köszönhető, hogy a magyar tenger vize a nyári legmelegebb heteiben is friss és üdítőhatású. /mti/

--

bb 8. üdülőszövetkezet bük-fürdőn

Lér/ká/ny e

1978 július 15.

ujszerű kezdeményezésként a vas megyei meszöv bük-fürdőn termál üdülőszövetkezetet hoz létre. a szövetkezet iránt nagy az érdeklődés, eddig 250-en kérték felvételüket. a jelentkezők üdülési jogot vásárolhatnak a gyógyfürdő mellett felépülő, korszerű, háromszintes épületekben. egyelőre két épületben 154 összkomfortos lakást építenek. ebből 144 egyszobás és tíz másfél szobás lesz. a beruházási program már elkészült, s még az idén megkezdik az építkezést. 1980-ban már élhetnek jogaikkal a szövetkezet tagjai.

a szövetkezet tagja örökös üdülési jogot szerez arra, hogy évenként egy hónapot töltsön a szövetkezet üdülőjében, a kijelölt lakrészben. a joggal családja, rokona, vagy vendége is élhet. a lakrészeket központi fűtéssel, hideg, meleg vízzel látják el, s be is butorozzák. egy-egy lakrész előszobából, fürdőszobából, főzőfülkéből és loggiával ellátott lakószobából áll.

/folyt köv/

-7-

UG

bb 8. / üdülőszövetkezet ...folyt/ny

az üdülő közös szövetkezeti tulajdon és így az üdülési jog nem esik tulajdonszerzési telekkorlátozás alá. az üdülési jog örökölhető, s átruházható. a szövetkezet tagjainak fenn tartási, üzemeltetési költséget sem kell téríteni, mivel annyi lakrészt adnak bérbe a cooptourist utazási iroda útján, amennyi az üzemelési költségek fedezéséhez szükséges.

az üdülőszövetkezet szervező bizottsága szombathelyen rendezte be irodáját, s fogadja a jelentkezőket, tájékoztatja az érdeklődőket./mti/

--

bb 10. átvágják a nagysáncot - ásatások a sopron -várhelyi őskori telepen

cser/ká/ny e

1978 július 15.

újából munkához láttak a régészek a soproni hegyvidék egyik festői védéken, a várhelyen, ahol európa egyik legnagyobb őskori telepe található. az idei ásatási program keretében átvágják azt a nagysáncot, amelyet 2700 évvel ezelőtt alakítottak ki. a munkákat patek erzsébet a magyar tudományos akadémia régészeti osztályának vezetője irányítja, az ásatásokhoz a nyugatdunántúli intéző bizottság nyújt anyagi támogatást.

a sopron-várhelyi őskori telep mintegy 20 hektáros területen fekszik. a 2700 évvel ezelőtt épített sáncok hatalmasak, helyenként elérik a 10-15 méteres magasságot. a telep jelentőségét annak köszönheti, hogy alatta vezetett el az őskor egyik legjelentősebb utvonala, a borsotján-ut, amely észak-európát a földközi-tenger vidékével kötötte össze. a településre így eljutott az itáliai és a görög kultúra is.

az eddig feltárz sirokból csaknem háromezer évvel ezelőtt készült ékszerek, használati tárgyak kerültek elő. feltártak egyebek között egy sziklába vájt lakóházat is, amelyet másfél méter mélységben ástak be a kőzetbe. falait és a tetőt fél méteres átmérőjű facölöpök tartották.

a települést a teljes feltárás után szabadtéri múzäumnak rendezik be./mti/

--

-8-

UG

bb 11. vándorsólyom a hanságban

cser/ká/ny e

1978 július 15.

vándorsólyom párt figyeltek meg a hanságban, föld-sziget térségében. a rendkívül ritka madárfaj egész európában kiveszőfélben van, az ornitológusok mindössze 50 párba becsülik állományukat a kontinensen. a hanság madárvilágához a vándorsólyom korábban hozzátartozott, s a természetvédelmi szakemberek biznak abban, hogy újból megtlepedik a védettséget élvező hansági területen.

/mti/

--

UG

-9-

bb.12. védjegyes a moszkvai olimpia emblémája és talizmánja

i sb-zf.-né/pp/ok -e

1978. július 15.

a moszkvai olimpia szervező bizottsága a hungexpo-val szerződést kötött, amelyben megbízást adott az 1980. évi olimpia játék hivatalos emblémája és talizmánja, a miska mackó használati jogának, licencének magyarországi forgalmazására. az olimpiai embléma és talizmán ugyanis magyarországon is bejelentett védjegy, amit az üzemek, a szövetkezetek és kisiparosok csak akkor használhatnak termékeik díszítésére, ha a hungexpo reklámgynökségnek közreműködésével megkapják a moszkvai olimpiai szervező bizottság engedélyét, ezeket a védjegyeket csak a meghatározott árujegyzékben felsorolt termékeken szabad feltüntetni, olyan cikkeken, amelyek nincsenek ellentétben az olimpia eszméjével. a szerződés rögzíti azt is, hogy a védjegyek csak a magyarországon forgalomba hozott termékeknél lehet felhasználni, exportra küldött áruknál már nem.

a hivatalos lista szerint rendkívül sokféle áru lehet feltüntetni - az engedélyezés alapján - a moszkvai olimpia emblémáját és talizmánját. a többi között használhatják játékokon, élelmiszereken, édességipari termékeken, kozmetikai és divatcikkeken, járműveken, használati eszközökön, üdítő italokon, sportszereken és ruházati cikkeken. nagyon sok termék propagálhatja tehát az olimpia eszméit. a védjegyek használatáért fizetendő licencdíjak az olimpia előkészületeit, tehát sportcélokat szolgálnak. így ennek egy részét a magyar olimpiai szervező bizottság rendelkezésére bocsátják, egyébként a hungexpo továbbítja a sportbarátoknak az olimpia céljára felajánlott anyagi hozzájárulását is.

a moszkvai olimpia emblémájának és talizmánjának felhasználásáról már is több szövetkezet és vállalat érdeklődött a hungexpo-tól, a többi között a szarvasi műanyagfeldolgozó és játékkészítő ipari szövetkezet, valamint a reklám dekor tervező és kivitelező szövetkezet. a hivatalos olimpiai jelvények tehát védettek, s az engedély nélküli felhasználásnak védjegybitorlás címén kell felelni a törvény előtt, hiszen jogtalan előnyökhöz jutnak azok rovására, akik betartották a törvényes utat. a hungexpo-tól kapott tájékoztatás szerint egyébként néhány héten belül lebonyolítható a védjegyek használatához szükséges engedélyek megszerzése.

8.00/-ok

g497

-.-.-

- 10 -

bb.13. meggyorsítják a záhonyi átrakó körzet fejlesztését

kal/ká/ok -e

1978. július 15.

a szovjetunióval egyre bővülő export-import kapcsolatok, a növekvő tranzitszállítások megkövetelik a más záhonyi átrakó körzet fejlesztésének meggyorsítását. a záhonyban évenként mintegy 200 millió forintos munkát végző kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói ezért átcsoportosításokkal, egyéb munkaszervezéssel a tervezettnél korábban kezdenek hozzá néhány fontos létesítmény építéséhez. a jövő esztendő helyett már az idén augusztusban hozzálátnak egy 25 ezer négyzetméter alapterületű fedett átrakó-pályaudvar kivitelezéséhez. emellett több vasuti raktár és szociális objektum építését is korábban kezdik meg a kemény dolgozói. a záhonyi üzemirányító- és számítástechnikai központot, valamint az eperjeskei 2000 adagos konyhát még ebben az évben átadják rendeltetésének./mti/

-.-.-

bb.14. korszerűsítették az 1-es és a 15-ös főutak mosonmagyaróvári csomópontját

cser/ká/ra e

1978. július 15.

mosonmagyaróvár központjában befejeződött az 1-es és a 15-ös számú főutak csomópontjának korszerűsítése. a nagyforgalmu csomóponton át nemcsak a helyi forgalom lesz könnyebb, de a bécs, pozsony felé irányuló, s onnan érkező nemzetközi személygépkocsi és kamion forgalom is.

folytatódik az 1-es számú főút a győrtől az országhatárra vezető szakaszainak burkolaterősítése. abda határában épül az új rábca hid, amellyel együtt utrekonstruktíót is megvalósítanak. kiiktatnak egy utszükületet, amelyen már évek óta sebességkorlátozás van érvényben./mti/

-.-.-

bb.15. fűzfői mügyanta az atomerőművekhez

bév/ká/ra e

1978. július 15.

az atomerőművek vizének tisztítására is alkalmas ioncserélő mügyantát fejlesztettek ki a fűzfői nitrokémiánál. a nagy tisztaságu gyantaféleséget saját receptura és technológia alapján állították elő a kísérleti üzemben, és az első nagyobb mennyiséget eljuttatták „vizsgáztatásra”, a villamosenergiaipari kutató intézethez, valamint a budapesti műszaki egyetemre. küldtek mintát a szovjetunióba is, ahol szintén kipróbálják.

/folyt.köv./

8.30/ra

g497

-11-

bb.15. / fűzfői ... folyt./ra

a sikeres kísérleti gyártás a biztosítéka annak, hogy 1980-ban már szállíthatják az új gyantaféleséget a páksi erőműhöz.

az atomerőművi speciális mügyantaféleség tovább öregbiti a fűzfői gyár szakmai hírnevét. husz éve foglalkoznak ioncserélő gyanták kutatásával, gyártásával, s évente mintegy husz országba szállítanak.

számos tisztító eljárásához viszonyítva óriási előnye az ioncserélő mügyantáknak, hogy alkalmazása előtt nem kell a vizet előkészíteni, tehát a szennyező anyagokból koncentrátumot készíteni, vagy annak kicsapódását segíteni. ez az anyag ugyanis a leghigabb oldatokból is magához vonja, leköti a nem kívánatos anyagokat. jelenleg évente 8 ezer tonnányi ioncserélő mügyantát gyártanak a nitrokémiánál. ezt a kapacitást az új atomerőművi gyanták előállításához bővíteni fogják.
/mti/

--

bb.16. tervteljesítés üzemi rekonstrukció közben

ráb/ká/ok -e

1978. július 15.

a lábatlani cementgyár dolgozói az év első felében 4.800 tonna cementtel túlteljesítették mennyiségi tervüket. a szép teljesítményt rendkívül nehéz körülmények között érték el. nagyszabású átalakítás zajlik ugyanis a gyárban, régi berendezéseket szerelnek le és újakat helyeznek üzembe. a rekonstrukcióra azért van szükség, mert korszerűsítik, módosítják a gyár termékszerkezetét, lehetőségeket teremtenek az s.54-es jelű különleges cement tömeges gyártására. a munkát úgy szervezték meg, hogy az átalakítás ne zavarja a folyamatos termelést. a szocialista brigádok bevonásával minden üzemrészben megbeszélnek a tennivalókat, naponta elemzik a helyzetet, és gyors intézkedésekkel elejét veszik a kényszerű leállásoknak, technológiai zavaroknak. így sikerült a nehéz körülmények ellenére is nemcsak teljesíteni, de jelentősen túl is teljesíteni a cementgyártási tervet. ugyanakkor megteremtik a feltételeit annak, hogy az idén 100.000 tonnára növeljék az s.54-es cement gyártását. ezt a cementfajtát a víz- és föld alatti építkezéseknél alkalmazzák, olyan helyeken, ahol rendkívül agresszív savak támadják a betont, a nagy nyomószilárdságú cement jól ellenáll a káros kémiai hatásoknak.
/mti/

--

- 12 -

8.40/-ok

L 1980-ig pedig évi 300 000 tonnára

gye

bb.17. komplett hűtőházak irakba

i sz/zf.-né/pp/ok -e

1978. július 15.

újabb, két nagyteljesítményű hűtőház kulcsrakész szállítására vállalkozott a komplex külkereskedelmi vállalat irakba. az erről szóló, csaknem 3,5 millió dollár értékű megállapodást a napokban írták alá. a szerződés szerint egy 2 ezer tonna kapacitású hűtőházat basraban, egy 1000 tonnás tojás hűtőházat pedig erbilben szerelnek fel magyar szakemberek irányításával, 20 hónap alatt. a vállalkozás érdekessége, hogy a hűtőházakhoz a kompresszorokat egy neves japán cég szállítja. az üzlet fővállalkozója az energiagazdálkodási intézet.

a komplex az elmúlt években 10, egyenként 1600 tonna kapacitású alulpaneles hűtőház szállítására szerződött iraki cégekkel, ezek közül nyolcat már át is adtak. valamennyi építésénél magyar szakemberek irányították a szerelést. a kilencedik hűtőházat most állítják fel, és rövidesen megkezdik a tizedik építését is.

a magyar külkereskedelmi vállalat irakon kívül algériába és jugoszláviába is rendszeresen exportál kompletten felszerelt hűtőházakat, ez utóbbi esetében a legtöbbet a duna-tisza-duna néven ismert vajdasági mezőgazdasági területfejlesztési vállalkozás keretében.
/mti/

--

bb.18. 480 vagonos burgonyatároló termelőszövetkezet^{ek} összefogásával

zsi/ká/ok -e

1978. július 15.

három termelőszövetkezet összefogásával 480 vagonos, korszerű burgonyatároló építését kezdték meg a fejér megyei nagyvenyimen. a 21 millió forint értékű beruházást a mezőgazdasági gépkísérleti intézet új szállító, válogató gépeivel és hűtőberendezéseivel szerelik fel. a nagyvenyimi burgonyatárolót elsősorban a környék vetőburgonya-készletének elhelyezésére használják, emellett dunaujváros ellátására 200 vagon étkezési burgonyát is tárolnak majd. az új tároló 50 százalékos kapacitással már az idén ősszel működik, a teljes építkezést, valamint a burgonyacsomagoló kivitelezését a jövő év végére fejezik be.
/mti/

--

- 13 -

8.50/-ok

gso

bb.19. lisztharmat a balatonfelvidéki szőlőkben

feh/ká/ok -e

1978. július 15.

a balatonfelvidéki szőlőkben megjelentek a lisztharmat első tünetei. a primér fertőzések kialakulásának - a növényvédő szakemberek véleménye szerint - kedvez a reggeli mikroklíma, különösen a sűrű állományú ültetvényekben. a levélen és bogyón egyaránt jelentkező lisztharmat-fertőzés elsősorban azokon a helyeken nagyobb méretű, ahol tavaly is erős volt a megbetegedés. az első fertőzéseket csopak, balatonalmádi, zánka, balatonfüred, aszófő, somlószőlős és doba térségében regisztrálták. a veszprém megyei növényvédő állomás a fokozott védekezésre hívja fel a nagyüzemek és házikert tulajdonosok figyelmét./mti/

-..-

bb.20. halálos balesetek

i ob/pá/ok sl

1978. július 15.

szénbányák
az oroszlányi vállalat majki üzemében eddig ki nem derített ok miatt omlás történt, s molnár istván 34 éves lakatos, csákvári lakos életét veszítette. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

dobronhegy községben szabó istván 33 éves kőműves, becsvölgyei lakosja betonkverőgép bekapcsolása közben halálos áramütés érte. a balesetet a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a munkagép csatlakozójában keletkezett zárlat okozta./mti/

-..-

bb.21. indítják a barackjáratokat

lász/ok sl

1978. július 15.

megkezdődött a híres kiskunsági kajsi exportja. az első szállítmányt szombaton angliába küldték, s ezt követően hat ország fogadja az ízletes gyümölcsöt. a téli-tavaszi fagyok miatt az idén sem súlyos a fák terhe, alig 600-700 vagonnyi kerülhet piaci értékesítésre, s ugyanennyivel számol a feldolgozó ipar is. a minőség viszont kifogástalan./mti/

-..-

- 14 -

10.40/-ok

11.15.07.

bb.22. határmenti hobby-vonatok

cser/ok sl

1978. július 15.

a győr-sopron -ebenfüti vasut ugynevezett hobby-vonatokat indított a magyar-osztrák-határmenti területeken. század eleji szerelvényeken szállítják át az utasokat ausztriából magyarországra, a turisták utközben megismerkedhetnek sopron, a fertő tó, a hanság idegenforgalmi nevezetességeivel, természeti szépségeivel.

e vonatokat nagy számban veszik igénybe a fertő tó ausztriai oldalán üdülő nyugateurópai és amerikai turisták. ezen a héten két ilyen hobby-vonat utasait fogadták a gysev idegenforgalmi szolgálatának munkatársai, s már a következő héten érkező két vonat utasainak programját készítik elő./mti/

-..-

bb.23. özvegy ráthonyi sándorné

szü/ok sl

1978. július 15.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1922 óta tagja a pártnak, 77 éves korában elhunyt. temetése július 19.-én 15 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

mszmp debreceni városi bizottsága

/mti/

-..-

bb.24. hazaérkezett a magyar békemozgalmi küldöttség

felhasználható: 12 órától!

pá/ok sl

1978. július 15.

a béke világtanács moszkvai elnökségi ülésén részt vett magyar békemozgalmi küldöttség, amelyet sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, a béke világtanács elnökségének tagja vezetett, szombaton hazaérkezett./mti/

-..-

- 15 -

11.15/-ok

11.15.07.

bb.25. tanzániai és bolgár tanulók vépen

Lér/ok sl

1978. július 15.

tanzániai szövetkezeti vezetők tizenkét tagu csoportja érkezett szombaton a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetbe. a vendégek két hetes továbbképzésben vesznek részt. megismerkednek többek között a munka- és üzemszervezéssel, gépkezelési, üzemeltetési, karbantartási, növénytermesztési, növényvédelmi munkákkal, s az elméleti oktatáson kívül tanulmányozzák a vasi mezőgazdasági nagyüzemek munkáját, a szövetkezeti mozgalom felépítését, eredményeit, a tsz tagok életét.

hazánk jelentős segítséget nyújt a fejlődő országok mezőgazdaságának fejlesztéséhez. ennek egyik módja a szakemberképzés is, melyben fontos szerepet kapott a jól felszerelt vépi oktatási intézmény. a hónap végén irakból is várnak egy huszonöt tagu csoportot továbbképzésre.

ugyancsak szombaton érkeztek meg vépre az intézet bulgáriai testvériskolájának, a mezdrai traktorosképző iskolának diákjai is, akik üzemi gyakorlatukat vépen, illetve a jánosházi marcalmenti magyar-bolgár barátság termelőszövetkezetben töltik. a testvériskola husz fős küldöttségét országjárásra is elviszik./mti/

felhasználható: 15 óra után!

bb.26. szabolcsi uttörők viziturája

hód/ok sl

1978. július 15.

szakvezetők felügyeletével 60 szabolcs-szatmár megyei uttörő kezdte meg szombaton, tiszalökön, a keleti főcsatornán több mint egy hétig tartó vizituráját. az uttörőexpedíció csónakokkal teszi meg a hosszú vízi utat a csatornán, a berettyón, a kőrösökön, csongrádtól pedig a tiszán egészen szegedig, ahol július 24-én köt ki az uttörőcsoport. a többszáz kilométeres vízi úton tanulmányozzák a csatornák, folyók környezetét, megtekinthetik az érintett nagyvárosok nevezetességeit, s utközben sok pajtással találkoznak./mti/

- 16 -

11.25/-ok

11⁴⁰ CG

bb.27. „telt ház,, a borsodi kempingekben

kör/ra sl

1978. július 15.

a hét végén több mint ezer külföldi autós turista lépte át borsodban a határátkelő helyeket. a csehszlovákiából és lengyelországból érkezett vendégeken kívül osztrák és angol, turisták is felkeresték a miskolc-tapolcai éden kempinget és a tokaji autós kempinget, ahol a hét végén „telt ház,, volt. benépesültek a világhírű aggteleki barlang szomszédságában lévő vikendtelep faházai, és a cseppkő szálló szobái is foglaltak voltak.

a mezőkövesdi hőfürdő medencéiben diósgyőri kohászok, miskolci vasutasok, borsodi bányászok üdültek fel.

a horgászok valósággal „megszállták,, a hét végére a mályi- a nyéki- valamint a rakacai-tó partjait, ahol több mint félezen „lesték,, a kapást./mti/

bb.28. aknabucsuztató orosz lányban

ráb/ra sl

1978. július 15.

szombaton aknabucsuztató ünnepséget tartottak orosz lányban: 30 évi szakadatlan termelés után kimerült a 17-es akna szénvagyon, az utolsó csille szén is a felszínre került. a három évtized alatt 9.5 millió tonna szenet aknáztak ki a bánya mezőből, a fejtések előkészítéséhez és feltárásához 129.000 méter hosszú vágatot hajtottak ki a bányászok. az obsitot kapott bánya története jól tükrözi azokat az alapvető változásokat, amelyek az egész magyar szénbányászatot jellemzik. újításokkal, uttörő jellegű kezdeményezésekkel megteremtették a korszerű bányászat alapját. gépesítéssel megszüntették a legnehezebb fizikai munkákat, biztonságosabbá tették a munkakörülményeket. a teljesítmények kétszeresére emelkedtek.

az aknabucsuztató ünnepségen varga albert, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a 17-es akna munkáskollektívája elismerésre méltó teljesítményeiért kilencszer érdemelte ki az él-üzem címet. az évek során több száz bányász kapott elismerést, különféle kitüntetésekkel. a bánya dolgozói nemcsak sok szenet adtak az országnak, hanem segítettek az új szocialista város felépítését is. részt vállaltak az orosz lányi művelődési ház, a sportcsarnok, a lakások, az iskolák építéséből. a 17-es aknát bezárják, de a város határában már épül az új márkus-hegyi nagy teljesítményű bánya. a gazdag szénvagyonnal rendelkező új bányauzemben új feladatok várnak a bányászokra. a 17-es akna dolgozóinak egy része itt, a többiek a vállalat más bányáiban kapott munkát./mti/

12.00/ra

11⁵⁰ CG

-17-

bb.29. pvc-por Lengyelországnak

hg/ra sl

1978. július 15.

a magyar-lengyel műszálegyezmény keretében megkezdtek a pvc-por szállítását kazincbarcikáról a Lengyelországi üzemekbe. a borsodi vegyikombinátból a mostani első kétszáz tonna szállítmányt még ebben az évben mintegy tizenkétezer tonna követi. a küldemény ellentételeként a Lengyel fél cserébe a magyar textilipar számára poliészter szálát szállít.

a borsodi vegyikombinátból a pvc-por szállítása az elkövetkező években tovább növekszik. a szállítás zökkenőmentes lebonyolítására a kazincbarcikai gyár tizenöt rába gyártmányú silókocsit vásárolt, az új pvc üzem telephelyén pedig egy vagonöltő állomást is létesítenek.

a magyar fél számára csereként szállított lengyel poliészter szál már ebben az évben mintegy hatmillió dollár értékű tőkés import megtakarítását teszi lehetővé./mti/

--

bb.32. az európai idegenforgalom nagy „árhulláma”, elérte a balatont

szé/ra sl

1978. július 15.

európa idegenforgalmának első nagy „árhulláma”, e hét végén elérte a balatont. becslés szerint szombaton mintegy félmillió ember tartózkodott a magyar tenger partján.

a változékony időjárás ellenére a határátkelők irányából folyamatosan, karavánokban érkeznek a külföldi turisták gépjárművei. az időjárás rosszabbodását jelző meteorológiai prognózisok a hazai turistákat sem „térítették”, el a balatontól; csúcsforgalmu vikend kezdődött szombat reggel.

a szállodákban már hetek óta telt ház van, a nagyobb hotelek minden helyét előre betáblázták a nyár végéig. a kempingek kicsinek bizonyultak, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala kénytelen volt ugynevezett szükség - kempingeket nyitni, ahol - a vadtáborozás megelőzése miatt - a legszükségesebb közegészségi feltételekről gondoskodni tudnak. ideiglenes táborhelyet nyitottak balatonakarattyán, s átadták a nemrég megnyitott alsóörsi autósstrand egy részét a kempingező turistáknak. a jövő héten még révfülöpön nyitnak ideiglenes kempinget. a déli parton viszont elszaporodtak a vadtáborok. százával látni olyan kertet, udvart, ahol túllépve a rendelkezés korlátait - 5-6 sátrat is felállítottak.

/folyt.köv./
13.10/ra

13³⁵ UG

-18-

bb.32. / az európai ... folyt./ra

a zsufoltság síófokon érezhető a legszembetűnőbbben, ahol szombaton nagykörúti forgalom volt szünet nélkül. a közlekedést még a gyalogátkelőhelyeken is rendőrök irányítják, elfordul azonban, hogy egy-egy gépjárműkaraván egy óra alatt jut át a 15 kilométer hosszúságú városon. a hajók és a négy kompszünet nélkül telt fedélzettel szállítja az esős időben zömbében kiránduló programot választó vendégsereget.

minden nap gyarapodik a látványosságok száma a múzeumokban és a kiállítóhelyeken. balatonföldváron a síótour üdülőhelyi klubjában szombaton nyitották meg a „balaton az idegenforgalomban”, című 3. országos fotópályázat kiállítását, amely július 25-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.33. pótmama szolgálat dunaujvárosban

dáv/ra sl

1978. július 15.

nincsenek „házhöz kötve”, szombattól dunaujvárosban a kisgyermekes szülők: a kohászváros bölcsődéinek kiszárlatai ugyanis létrehozták a pótmama szolgálatot. a bölcsődékben dolgozó, négy éves szakmai tapasztalattal rendelkező fiatalok minden nap 14 órától vállalják az 1-10 éves gyerekek felügyeletét csekély térítési díj ellenében./mti/

--

bb.34. szabadtéri tárlat pécsen

igó/ra sl

1978. július 15.

a pécsi székesegyház előtti térségen képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton. a mecsekalkján élő és alkotó művészek első alkalommal mutatják be alkotásaikat csoportosan a szabad ég alatt. az alkalmi tárlat kiegészítő rendezvénye a most zajló pécsi nyári színháznak, s így az előadások hazai és külföldi közönsége is megismerkedhet a pécsi alkotók munkásságával. a műemléki környezetben tizenkét szobrász és festő állította ki a különböző anyagokból és különböző technikával készült kompozícióit. a csontváry, a vasarely és a zsolnay múzeum közvetlen szomszédságában levő modern képzőművészeti tárlat július végéig látható./mti/

--

13.15/ra

-19-

13⁴⁰ UG

bb.35. felhasználható: 20.30 órától!

oratorikus műveket mutatott be a pécsi balett

igó/ra sl

1978. július 15.

a pécsi nyári színház kiemelkedő eseményére került sor szombaton: megkezdődött a pécsi balett két hetes előadásorozata. az első alkalommal három balettet mutatott be az európai hírű együttes - reneszánsz, barokk és modern zenére koreografált műveket.

monteverdi ismert operája „a tankréd és klorinda párviadala,„ érdekes dramaturgiai ötlettel elevenedett meg tóth sándor koreográfiájában. bach „parasztkantáta,„ és carl orff „carmina burana,„ című művét eck imre koreografálta. a főbb szerepeket a pécsi balett és az állami operaház szólistái táncolták, a pécsi filharmónikus zenekart és a pécsi liszt ferenc kórust mihály andrás vezényelte. a liszt ferenc kórus érdekes jubileuma kapcsolódik az eseményhez: éppen negyedszázada énekel oratóriumokat a kar. az orff-mű diszlettervét somogyi józsef készítette, a kossuth-dijas képzőművésznek ez az első színpadi alkotása.

a nyári színház első évadjára ujjászületett pécs régi szabadtéri színpada a négytornyú székesegyház mellett, s a szabadtéri táncszin nevet kapta, mivel itt kelnek életre a színház fő műsorai: az oratorikus balettek. az ötvenes években épült és azóta erősen leromlott állagu - az utóbbi években már nem is használt - szabadtéri színházban teljes rekonstrukció történt. a korábbi háromezer személyt befogadó nézőteret 800 személyesre csökkentették, viszont kulturáltabbá, kényelmesebbé vált. korszerűsítették a színpadot és hatalmas táncteret alakítottak ki, amiképpen a sok szereplős, mozgalmas balettprodukciók megkívánják.

a pécsi nyári színház arculatát a balett határozza meg, központi témája: az oratorikus balett. a mecsekaljai teátrum ily módon sajátos - a többi nyári színházétól eltérő - profilt alakított ki magának. a rendezőszervek szándékának megfelelően pécs a táncművészet nyári otthonává válik hazánkban, szoros kapcsolatban a társművészetekkel./mti/

--

13.20/ra

-20-

14⁰⁰ UC

bb.30. időjárásjelentés

ra sl

1978. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti július 15-én, szombaton, 13.00 órakor:

változékony idő várható.

kontinensünk északnyugati részéről nagy sebességgel hűvös levegő áramlik délkelet felé. ennek első hulláma ma hajnalban elérte a cseh-medencét és az alpok nyugati térségét. hatására többfelé volt zápor, zivatar és az északnyugati szél is megerősödött. dél és délkelet-európában ugyanakkor tovább tart a meleg, száraz, nyári időjárás. a hőmérséklet kora délután sokfelé meghaladja a 30, helyenként a 35 fokot. mivel a következő 36 órában a kárpát-medencébe hűvös, óceáni levegő áramlik, így változékony lesz az idő és az északnyugati szél is fokozatosan megerősödik.

hazánkban pénteken tulnyomóan napos, meleg idő volt. a hőmérséklet csucsértéke 24-29 fok között váltakozott. a délutáni órákban főleg a dunántúlon megnövekedett a gomolyfelhőzet és a nyugati országrészben elszórtan záporok, zivatarok keletkeztek. éjszaka a közeledő hűvös levegő hatására az északnyugati országrészben újabb záporok, zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de kapuvárról 22 mm-t jelentettek. ma hajnalra az ország nagy részén 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt délkeleten tulnyomóan napos, máshol jobbra felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 19-26 fok között váltakozott.

budapesten ~~szombaton~~ a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok volt, 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, újabb záporral, zivatarral. fokozatosan megélénkülő, helyenként megerősödő a dunántúlon átmenetileg viharossá fokozódó északnyugati északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:

11-16. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 435 cm, a víz hőmérséklete: 16,2 fok c.

/mti/

--

13.30/ra

-21-

14⁰⁵ UC

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke július
15-én 13.00 óráig:

1. éjjel-nappal talpon
 2. utépités, bolthálózat
 3. bkv-közlemény
 4. kis vit
 5. a fáklya
 6. emlékezés füst milánra
 7. naponta 3-4 millió
 8. üdülőszövetkezetek
 9. kétezer éves
 10. átvágják a nagysáncot
 11. vándorsólyom
 12. védjegyes a moszkvai olimpiára /1.sz.jav./
 13. meggyorsítják a záhonyi
 14. korszerűsítés
 15. fűzfői mügyanta
 16. tervteljesítés /2.sz.jav./
 17. komplett hűtőházak
 18. 480 vagonos /3.sz.jav./
 19. liztharmat /4.sz.jav./
 20. halálos balesetek /5.sz.jav./
 21. indítják a barackjárdákat
 22. határmenti hobby-vonatok
 23. elhunyt özv.ráthonyi sándorné /6.sz.jav./
 24. hazaérkezett
 25. tanzániai és bolgár
 26. uttörők viziturája
 27. borsodi kempingek
 28. aknabucsuztató
 29. pvc-por
 30. időjárásjelentés
 31. hirjegyzék
- /mti/

--

13.40/ra

-22-

14⁴⁰ UC

bb.36. színház a gyermekekért

vat/ra hgy

1978. július 15.

a nemzetközi színházi szervezet magyar szekciója szombaton
gyulán, a művelődési központban kiállítást nyitott „színház
a gyermekekért”, címmel. a színházi gyermekelőadásokról hetven
színes fotót, negyven bábszínházi alakot, valamint jelmez-ter-
veket és a gyerekeknek rajzban megfogalmazott színházi benyo-
másait láthatják az érdeklődők./mti/

--

bb.37. az universitas együttes gyulán vendégszerepel

vat/ra hgy

1978. július 15.

a fővárosi egyetemi színpad „universitas”, együttese két
nétig szerepel gyulán. az előadás-sorozatot szombaton délelőtti
kosztolányi: „szörny”, című drámájának bemutatásával kezdték.
madách: „civilizátor”, -át esténként adják elő a természeti
szépségekben gazdag groza-parkban.

mindkét mű színpadi változatát nyolc-nyolc alkalommal ju-
lius 29-ig láthatják a város lakói és az ott üdülők./mti/

--

14.10/ra

-23-

14⁴⁰ UC

bb.38. felhasználható: 18.00 órakor!

magyar és bolgár vezetők táviratváltása

ra hgy

1978. július 15.

todor zsvkov elvtárs,
a bolgár kommunista párt
központi bizottságának első titkára,

a bolgár népköztársaság
államtanácsának elnöke,

sztanko todorov elvtárs,
a bolgár népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

s z ó f i a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és a magyar nép nevében elvtársi üdvözetünket és szívből jövő jókívánságunkat küldjük önöknek, és a testvéri bolgár népnek a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulóján.

a magyar-bolgár barátsági szerződés új típusú szövetséget létesített országaink között, amely jól szolgálta mindkét ország érdekeit, mindkét nép testvéri barátságát. az 1948. július 16-án aláírt és 1969. júliusában megújított barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus eszméi alapján biztosította együttműködésünk állandó bővülését, kapcsolataink sokoldalú fejlődését és ezzel hozzájárult a szocialista közösség országai összeforrottságának erősödéséhez.

örömmel állapíthatjuk meg, hogy népeink eredményesen munkálkodnak a fejlett szocialista társadalom építésén és szerződésünk szellemében együtt haladnak az enyhülésért, a nemzetközi biztonságért és a társadalmi haladásért vívott világméretű küzdelemben.

/folyt.köv./

14.15/ra

14⁴⁵ J

-24-

bb.38. / magyar és bolgár folyt./ra

a barátsági szerződés 30. évfordulója alkalmából kiemelkedő sikereket kívánunk önöknek és a testvéri bolgár népnek a fejlett szocialista társadalom építésében, a bolgár népköztársaság felvirágoztatásában, a nemzetközi békéért és biztonságért kifejtett tevékenységükben.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

Losonczi pál

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy

a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

puja frigyes külügyminiszter és peter mladenov bolgár külügyminiszter szintén táviratban üdvözölte egymást az évforduló alkalmából.

x x x

kádár jános elvtársnak
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

Losonczi pál elvtársnak
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy elvtársnak
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár népköztársaság államtanácsa és minisztertanácsa, a bolgár nép és a magunk nevében szívélyes, baráti üdvözetünket és jókívánságainkat küldjük a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a magyar népnek és személyesen önöknek az országaink közötti első barátsági, együttműködési

25

bb.38. / magyar és bolgár.... 2.folyt./ra

az 1948. július 16-án aláírt szerződés történelmi jelentőségű dokumentum. a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus örök érvényű elvein alapuló szerződés megteremtette az országaink és a népeink közötti merőben új típusú testvéri és egyenjogú kapcsolatokat alapját. az eltelt 30 esztendő bebizonyította a szerződés életképességét és erejét, amely a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság sokoldalúan fejlődő politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak alapjává vált. ennek természetes folytatása az 1969. július 10-én aláírt új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés, amely magasabb szintre emelte ezeket a kapcsolatokat, még szélesebb lehetőséget és távlatokat nyitott előttük. a bolgár kommunista párt és a magyar szocialista munkáspárt, az országaink és a népeink közötti hagyományos barátság és szoros együttműködés a nagy szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal fennálló együttműködésnek alkotó eleme és elválaszthatatlan része.

a bolgár népköztársaság és a magyar népköztársaság, mint a varsói szerződés és a kgst aktív résztvevői, jelentősen hozzájárulnak a szocialista közösség egységének és összeforrottságának erősítéséhez, erejének állandó növeléséhez, a békeszerető szocialista külpolitika megvalósításához.

mély meggyőződésünk, hogy együttműködésünk a jövőben is mind tovább szélesedik és erősödik a bolgár és a magyar nép javára, a szocialista közösség, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége és összeforrottsága, a haladás és a világbéke érdekében. a bolgár népet őszinte örömmel töltik el azok a sokoldalú sikerek, amelyeket a magyar munkásosztály a magyar szocialista munkáspárt bölcs vezetésével az élet minden területén elért. meglelégedéssel állapítjuk meg, hogy a bolgár és a magyar nép önfeláldozóan dolgozva, sikeresen teljesíti a bolgár kommunista párt xi. és a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának határozatait a fejlett szocialista társadalom felépítéséről a bolgár és a magyar népköztársaságban.

/folyt.köv./

14.30/ra

14¹⁵ *CG*

-26-

bb.38. / magyar és bolgár ... 3.folyt/ra

e mindkét nép számára jelentős évforduló napján teljes szívből kívánunk önöknek, kedves elvtársak, és önökön keresztül minden magyar kommunistának, az egész magyar népnek újabb nagy sikereket az önök szép hazájában a fejlett szocialista társadalom felépítésében, közös ügyünkben, amely a létező szocializmus vívmányainak megszilárdítására, a béke és a biztonság megvalósítására irányul Európában és az egész világon.

todor zsirov

a bolgár kommunista párt
központi bizottságának első titkára,

a bolgár népköztársaság államtanácsának
elnöke

sztanko todorov

a bolgár népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

/mti/

--

bb 39. hasi fertőzések megbetegedések tiszafüred-kócsujfaluban
- megtették az óvintézkedéseket

i ol/zf-né bzs hgy

1978. július 15.

fertőtlenítették, a hét végén tiszafüred-kócsujfalui köz-
kutjait, a köjál helyi kirendeltségének intézkedését az tette
szükségessé, hogy pénteken a délutáni órákban a település la-
kói közül hasi fertőzés tüneteivel - enyhébb hasmenés, láz és
hányás - többen rosszul lettek. szombaton délelőtt 11 óráig 17
gyermeket és három idősebb embert szállítottak a mentők a kar-
cagi kórházba, a betegek kezdeti panaszai rövid idő alatt eny-
hültek, mindössze egy gyermeknél és két felnőttnél kellett in-
fúziót alkalmazni. már ők is jobban vannak. az orvosok véle-
ménye szerint a viszonylag enyhe lefolyású fertőzés további aggo-
dalomra nem ad okot.

a fertőzés eredetét még nem ismerik. nem zárható ki,
hogy azt a 400 főnyi település egyik közkutjának vize idézte
elő. ezért fertőtlenítette gyors beavatkozással a köjál a helyi
közutak mindegyikét. a fertőzés esetlegesen egyéb okainak fel-
derítésére is vizsgálat kezdődött./mti/

15.00/bzs

15²⁰ *CG*

--

- 27 -

bb 40. Lottó nyeremények

bzs hgy

1978. július 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 55 fogadónak volt, nyereményük egyenként 127.712.- forint;

3 találatos 6.138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 572.- forint;

a 2 találatos szelvények száma 204.667 darab, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb 42. katona István hazaérkezett Moszkvából

zf-né bzs hgy

1978. július 15.

Szombaton hazaérkezett a magyar pártmunkás-küldöttség, amely Katona Istvánnak, az MSZMP központi bizottsága tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága meghívására július 12-15 között Moszkvában tartózkodott. Szovjetunióbeli látogatása idején a delegációt fogadta Konsztantyin Csernyenko, az SZKP kb politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. /mti/

--

bb 41. az esőszünetben felgyorsult az aratás

ö sl/be bzs hgy

1978. július 15.

az ország nagyrészen most már nyáriásra fordult időjárás hatására vágásra érett az őszi árpa, a délen fekvő gazdaságok többsége pedig már végzett a takarmánygabona betakarításával. /folyt. köv./

15.10/bzs

- 28 -

15³⁰ CG

bb 41. /az esőszünetben ..! folyt./bzs

baranyában például a teljes árpatermés a magtárakban van, a buzaföldeken viszont felemás helyzet alakult ki: míg a táblák egyik részén javában aratják az érett gabonát, más részein - a szélviharok által földre döntött kalászosokban - még éretlen a szem. emiatt lassabban dolgoznak a kombájnok, gyakori az üresjárat, ami az aratás költségeit is növeli.

a kombájnvezetők a hét végén szinte mindenütt dolgoztak. Baranya több gazdaságában 12 órás műszakokat teljesítenek és vasárnap sem hagyják abba a munkát. a megyében eddig körülbelül 10 ezer hektár buza termését aratták le és csépelelték el.

a meleg hatására a Duna-Tisza közén is gyorsan szikkad a föld, érik a gabona. a gyommal nem fojtott, álló kalászosok felszáradtak, így Szombaton már 300 kombájnnal arathattak, vasárnapra pedig 500 gépet készítettek elő „bevetésre”, sajnos a táblák itt sem egyenletesen érnek. „foltokban”, kell csépelni a termést. Bácskában a legtöbb gazdaság Szombaton kezdte meg a kenyérnek való aratását.

Szombaton az esőszünetet kihasználva, a Borsodi nagyüzemi táblákon egész nap több, mint 50 kombájn dolgozott. ahol a talaj elbirta a gépeket, a repcét is vágják. a Mezőnagymihályi és a Hejő-menti állami gazdaságokban meggyorsította a betakarítást, hogy vegyszeres permetezéssel „leperzselték”, a növényzet leveleit.

a Kisalföldön is kedvezett az időjárás a szombati munkának. csökkent a hőség, eső sem Szombat délelőtt, sem a megelőző éjszaka nem volt, így jó tempóban dolgozhattak a gépek. háromgyőri és több környékbeli gazdaság befejezte az őszi árpa aratását. a győri új kalász termelőségében a learatott árpátáblákat már fel is szántották és másodvetésként takarmánynövényekkel bevetették. a megyében csak a táj szárazabb talajú területein aratják, ott is a korai fajtákat. a megyében eddig ezer hektárról szállították a raktárakba a buzát, ez jelentéktelen mennyiség, a termőterületnek nem egészen 2 százaléka.

négyszáz hektárnyi terület kivételével Szombatra befejezték az őszi árpa betakarítását a Tolna megyei állami gazdaságok. a labilis időjárás miatt a buza aratása viszont vontatottan halad: eddig a vetésterületnek alig 5 százalékaról takarították be a termést.

/folyt. köv./
15.17/bzs

- 29 -

15⁴⁰ CG

bb 41. /az esőszünetben ... 2. folyt./bzs

csongrádban a 11 ezer hektárnyi őszi árpanak és rozsnak körülbelül 90 százalékát takarították be. a homokosabb részen viszonylag gyorsan halad a betakarítás, annál nagyobb erőfeszítéseket igényel most a munka a kötött, fekete, süppedő földeken. a tiszta-maros szögletében ezuttal nélkülözhetetlenek a 100 lóerős lánctalpas traktorok, amelyek állandó készenlétben vannak, hogy a megrekedt kombájnokat, a dülő utakon a terménnyel megrakott szállító járműveket kimentsék szorult helyzetükből.

mivel a gabona meglehetősen nedves, a csongrádi gazdaságok a szárító üzemek kapacitásához hangolják a betakarítás ütemét. a korábbi „vizes nyarak”, tapasztalataink okulva egész sor gazdaság, köztük a csengelei, a pítvarosi és a földéki szövetkezet épített új szárító üzemet vagy bővítette a meglévőket. /mti/

--

bb.43. „balaton és az idegenforgalom”, - fotókiállítás

sné/p/hgy/p

1978. július 15.

„balaton és az idegenforgalom”, című iii. országos fotókiállítást szombaton nyitottak meg balatonföldváron az üdülők helyi klubban.

a kiállított 30 fekete-fehér kép és 11 színes diaposzítív színesen és változatosan mutatja be a balaton idegenforgalmi értékeit. a legjobbakat díjazták. a kiállított anyagot július 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

15.30p

15^h G

-30-

bb 44. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 3. sz. hírünk /a bkv ... / 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... július 15-én üzemkezdettől megváltozott a 16-os autóbussz utvonala ...

/mti/

--

bb.45. felhasználható : 19 órától

horgászpálya avatás a szolnoki holt tiszán

sós/st/p st

1978. július 15.

szombaton este a szolnoki, alcsiszigeti holt tiszán ünnepélyes verseny-és pályanyitást tartott a magyar horgászok országos szövetsége. az ideális környezetben 100 állásos horgászpályát avattak, amely nemzetközi versenyek rendezésére is alkalmas. a pályanyitásra mintegy nyolcvan sporthorgász érkezett szolnokra, akik vasárnap hajnalban a 15. országos horgászbajnokság a-kategóriájában mérik össze ügyességüket. /mti/

--

felhasználható : 20 órától

bb.46. a magyar állami népi együttes a fertőrákosi barlangszínházban

cser/p st

1978. július 15.

a magyar állami népi együttes a napokban a fertőrákosi barlangszínházban vendégszerepel. csütörtökön és pénteken a magyar századok című kétrészes táncjátékot, szombaton este a tánokra, muzsikára című műsorukat mutatták be. amelyet a néphagyományokban gazdag magyar tájak- drágszél, derecske, galgamente, sárköz- táncaiból, népszokásaiból állítottak össze. régi pászortáncokat, kunsági betyárdalokat is előadtak az együttes tagjai. /mti/

--

18.50/p

19^h G

-31-

bb.47. befejeződött debrecenben a bartók béla nemzetközi kórusfesztivál

szü/p st

1978. július 15.

a nyolcadik bartók béla nemzetközi kórusverseny szombaton este fejeződött be debrecenben, az idén minden eddiginél nagyobb sikere volt a fesztiválnak: 15 országból 67 kórus adott találkozót egymásnak, az egyhetes fesztivál szombaton este az arany bika nagytermében ünnepi eredményhirdetéssel és záróhangversennyel ért véget. borbély miklós a városi tanács elnökhelyettese összesen 35 díjat osztott ki, az egyes kategóriák győztesei és helyezettek emléklapok, oklevelet és fesztivál diplomát kaptak.

az utolsó napon is több versenyszámban hirdettek eredményt. a xx. századi versenyágban a kamarakórusok között első lett a kammerkoret camerata együttese /dánia/, második a pécsi nevelők háza kamarakórusa, harmadik helyezett a veszprémi szmt liszt ferenc kamarakórusa.

a xx. századi versenyág gyermekkarai közül ketten osztottak az első helyen: a bolgár iskra gyermekkórus és a miskolci ének-zene általános iskola kórusa. második a nyíregyházi általános iskola, harmadik a miskolci egresi béni általános iskola énekkara.

a folklór versenyágban első lett az iskra gyermekkórus /bulgária/, második a budapesti ifju zenebarátok központi kórusa, harmadik a veszprémi szmt liszt ferenc kórusa.

a zsüri külön díjakat is adott ki, az első különdíjat a market harborough singers /anglia/, másodikat a kammerkoret camerata /dánia/, harmadik díjat pedig a pécsi tanárképző főiskola vegyeskara kapta. /mti/

--

bb 49. juhász ferenc költői estje, kass jános kiállítása
dömösön

s bzs st

1978. július 15.

juhász ferenc kétszeres kossuth-díjas költő és kass jános kétszeres munkácsy-díjas grafikus művész szombaton dömösön a művelődési házban az irodalom és a képzőművészet kedvelőivel találkozott. kass jános ez alkalomból rendezett kiállítását juhász ferenc nyitotta meg, a költői esten, melyet juhász ferenc 50. születésnapja alkalmából rendeztek, a grafikusművész mondott bevezetőt. /mti/

--

19.03/bzs

- 32 -

1970 VG

bb 48. időjárásjelentés

bzs st

1978. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti július 15-én, szombaton este:

változókönyv idő

vasárnap estig változóan felhős idő lesz, többfelé újabb záporral, zivatarral, a szél mindenütt észak-nyugatra, északra fordul és helyenként megerősödik. a dunántúlon átmenetileg viharos szélviharok is előfordulhatnak. a hőmérséklet 20-25 fok lesz. /mti/

--

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 15-én
13.00 órától - zárásig

bzs st

1978. július 15.

32. a balaton idegenforgalma
33. pótmama szolgálat
34. szabadtéri tárlat pécssett
35. a pécsi balett bemutatója
36. színház a gyermekekért
37. az „universitas”, vendégszereplése
38. magyar és bolgár vezetők táviratváltása
39. hasi fertőzőes megbetegedések
40. Lottó nyeremények
41. felgyorsult az aratás
42. katona istván hazaérkezett
43. „balaton és az idegenforgalom”, - kiállítás
44. szerk. figy. /javítás a bb 3.-ra:
45. horgászpálya avatás
46. az állami népi együttes a fertőrákosi barlangszínházban
47. befejeződött a bartók béla kórusfesztivál
48. időjárásjelentés
49. juhász ferenc költői estje, kass jános kiállítása
50. hírjegyzék

/mti/

--

21.00/bzs

-33-
v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, kiss tamás

21.00 VG